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Opgave 3

Werken loont

In veel Europese landen, waaronder Nederland, probeert de overheid mensen te
stimuleren aan het werk te gaan. In dat kader is in Nederland de heffingskorting
voor werkenden enkele keren verhoogd.

In tabel 1 staan voor twee opeenvolgende jaren inkomensgegevens voor een
huishouden met twee kinderen en een modaal inkomen. Dit huishouden heeft
uitsluitend inkomen uit arbeid en geen aftrekposten voor de belasting. Verder is
gegeven dat de inflatie 1,5% bedraagt (prijsstijging jaar 2 ten opzichte van

jaar 1).
tabel 1
jaar 1 jaar 2
bruto jaarloon € 29.000 € 29.435
belastingen en premies volksverzekeringen €10.268 ...
heffingskortingen € 4.891 € 5.215
netto jaarinkomen €23.623 ...

In tabel 2 staat voor jaar 2 informatie over het schijventarief voor personen
jonger dan 65 jaar.

tabel 2
jaar 2

belastbaar doch niet | belastingtarief tarief premie totaal heffing over
inkomen meer dan volksverzekeringen | tarief totaal van
meer dan de schijven
€ 0 € 16.265 1,00% 32,40% 33,40% € 5.433
€ 16.265 € 29.543 7,95% 32,40% 40,35% € 10.790
€ 29.543 € 50.652 42,00% - 42,00% € 19.656
€ 50.652 52,00% - 52,00%

2p 9 Toon met behulp van een berekening aan dat de stijging van het bruto jaarloon
in jaar 2 ten opzichte van jaar 1 neerkomt op prijscompensatie.

De heffing in de eerste twee inkomensschijven van het schijventarief bestaat
onder andere uit de premie voor volksverzekeringen.

2p 10 Noem twee voorbeelden van volksverzekeringen.

2p 11 Bereken de in tabel 1 ontbrekende bedragen.
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